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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 5199 Posłanki Moniki Pawłowskiej w sprawie wykazu 

spółek z udziałem Skarbu Państwa podległych ministrowi rolnictwa i rozwoju wsi

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na ww. interpelację, uprzejmie informuję, co następuje. 

Wynikającą z art. 7 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 16 grudnia 2016 r. o zasadach 

zarządzania mieniem państwowym (Dz.U. z 2024 r. poz. 125, z późn. zm.), zasadą 

jest, że minister właściwy do spraw aktywów państwowych wykonuje prawa z akcji 

spółki akcyjnej należących do Skarbu Państwa, łącznie z wynikającymi z nich 

prawami osobistymi albo indywidualnymi, o ile przepisy odrębne nie stanowią 

inaczej. Z uwagi na art. 2 pkt 2 ww. ustawy, powyższe uprawnienie ministra odnosi 

się również do udziałów w spółce z ograniczoną odpowiedzialnością. 

Niemniej, zgodnie z art. 8 ust. 1 powyższej ustawy, Rada Ministrów, na wniosek 

ministra właściwego do spraw aktywów państwowych, może przekazać 

wykonywanie wskazanych uprawnień Prezesowi Rady Ministrów lub innemu 

członkowi Rady Ministrów, pełnomocnikowi Rządu lub państwowej osobie prawnej, 

w tym jednoosobowej spółce Skarbu Państwa, 

Przekazanie uprawnień do wykonywania tych praw, zgodnie z art. 8 ust. 2 

ww. ustawy odbywa się przez Radę Ministrów w drodze rozporządzenia. 

Faktem jest, że w stosunku do niektórych spółek z udziałem kapitałowym Skarbu 



Państwa, Rada Ministrów przekazała innym podmiotom uprawienia, o których mowa 

w art. 7 ust. 1 pkt 1 ww. ustawy na mocy obowiązującego rozporządzenia z dnia 28 

października 2022 r. w sprawie wykazu spółek, w których prawa z akcji Skarbu 

Państwa wykonuje Prezes Rady Ministrów lub inni członkowie Rady Ministrów, 

pełnomocnicy Rządu lub państwowe osoby prawne, w tym jednoosobowe spółki 

Skarbu Państwa (Dz.U. z 2022 r. poz. 2369, z późn. zm.). 

W ramach wskazanego rozporządzenia, Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi nie 

przekazano uprawnień do wykonywania praw z akcji lub udziałów spółek z udziałem 

Skarbu Państwa. Tym samym, na dzień 30 września 2024 r. Ministrowi Rolnictwa 

i Rozwoju Wsi nie podlegają spółki z udziałem Skarbu Państwa. 

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Jacek Czerniak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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